MATEMATIKA 5
M5PAD18COTO1

DIDAKTICKY TEST Jméno a ptijmeni

Pocet uloh: 14

Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodu

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

« Casovy limit pro fe3eni didaktického testu je uveden na zaznamovém archu.

« U kazdé ulohy je uveden maximalni pocet bod.

« Odpovédi piste do zaznamového archu. Pfi zapisu pouZijte modie nebo ¢erné pisici
propisovaci tuzku, kterd pise dostatecné silné a neprerusované.

« Vysledky uloh, u kterych nejsou uvedeny nabidky odpovédi (1-6 a 14), zapiste Citelné
do vyznacenych bilych poli zd&znamového archu.
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« Pokud budete chtit provést opravu, pivodni vysledek preskrtnéte a novy vysledek
zapiste do stejného pole.

« V Uloze z geometrie (7) rysujte tuzkou a nasledné viechny Cary i pismena obtahnéte
propisovaci tuzkou.

« U zbyvajicich uloh (8-13) je uvedena nabidka odpovédi. U kazdé takové ulohy nebo
podulohy je pravé jedna nabizend odpovéd'spravna.

« Odpovéd, kterou povazujete za spravnou, zakfizkujte v zaznamovém archu podle
obrazku.

A B C D E
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« Pokud budete chtit svou odpovéd opravit, zabarvéte plivodné zakfizkovany Ctverecek
a zakfizkujte novy Ctverecek.

A B C D E

o X[ /L]

« Jakykoliv jiny zplsob zaznamu odpovédi (napft. dva kfizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

« Zaneuvedené feSeni Ulohy ¢i za nespravné feseni ulohy se neudéluji zaporné body.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledk( vzdélavani
Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona
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V tlohéach 1-6 a 14 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

max. 4 body
1 Vypoctéte:
1.1
4-16—-16:2+0-125-25=
1.2
100 — [35—(154+11)] =35 =
max. 3 body
2 Doplnte do ramecku takové cislo, aby platila rovnost:
2.1
2m12cm =85cm + cm
2.2
26 km — -400m = 9 km 200 m
2.3

minut + 300 sekund = 1 hodina

V zaznamovém archu uvedte ¢isla dopInéna do rameckau.



VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 3

Farmar Maly svou urodu p3senice plni do malych pytl. Do kazdého pytle se vejde 30 kg
pSenice. Farmari zbyva naplnit do pytld jesté 150 kg pSenice, coz je jedna Ctvrtina jeho
urody psenice.

Farmar Velky ma o polovinu vétsi trodu psenice nez farmar Maly. Celou svou Urodu
p3enice jiz uskladnil ve velkych pytlich. Do kazdého pytle nasypal 50 kg p3enice.

Farmar Maly Farmar Velky

BE-GR 170)-

zbyva 150 kg

(czwv)
max. 4 body
3 Vypoctéte,

3.1 kolik malych pytl psenice jiz farmar Maly naplnil;

3.2 vkolika velkych pytlich uskladnil celou svou Urodu p3enice farmar Velky.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 4

Aleniny, Borkovy i Cyrilovy Cerstvé nakrajené houby snizily svou hmotnost béhem prvni
noci o tfetinu a po tydnu uz mély jen desetinu hmotnosti Cerstvé nakrajenych hub.

Aleniny Cerstvé nakrajené houby mély hmotnost 1650 gram(. Borkovy nakrajené houby
ztratily na vaze béhem prvni noci 720 gramu a Cyrilovy houby mély po tydnu hmotnost
210 gram.

(@4%)

max. 5 bodi
4 Vypoctéte, kolik gramu vazily po prvni noci

4.1 Aleniny houby;
4.2  Borkovy houby;
43  Cyrilovy houby.




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 5

Na stole bylo 10 svétlych kulicek a o néco vice tmavych kuli¢ek.

OO000000000O
0000000000
000000

Ema a Ivo si rozdélili vSech 10 svétlych kulicek tak, ze Ema si vzala o 4 kulicky vice nez Ivo.

Ema si pak vzala jesté nékolik tmavych kulicek a Ivo si jich vzal dvakrat vice nez Ema.
Dohromady obé déti odebraly jen tolik tmavych kulicek, aby mély celkovy pocet kuli¢ek
stejny.

(@4%Y)
max. 4 body
5 Vypoctéte,

5.1 kolik svétlych kulicek si vzala Ema;
5.2 kolik tmavych kulicek si vzal Ivo;

53 kolik kuli¢ek si celkem vzala Ema.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Jana si nahrala na nékolik CD viechny lekce anglictiny, a to postupné od prvni lekce
do posledni. Jednotliva CD zaplhovala rovnéz v poradi od prvniho do posledniho CD.

Na kazdém CD je stejny pocet lekci.
Lekce Cislo 49 je v poradi na patém CD.
(€czvv)

max. 3 body
6 Urcete, kolik lekci mize byt na jednom CD.
Uvedte vSechna mozna rfeseni.




Doporuceni pro ulohu 7: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V roviné lezi pfimky b, ¢, d a mimo né bod R.

o X

(czw)

max. 6 bodu
7 V pruseciku pfimek b, ¢ je vrchol A obdélniku ABCD. Vrchol B téhoz

obdélniku lezi na pfimce b, vrchol C na pfimce c a vrchol D na pfimce d.
7.1 Sestrojte chybéjici vrcholy obdélniku ABCD, oznacte je pismeny a obdélnik narysujte.

7.2 Na pfimce c sestrojte bod S tak, aby obrazec ARS byl pravouhly trojuhelnik.
Bod S oznacte a trojuhelnik ARS narysujte.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou (Cary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ctvercova sit je tvofena ¢tverecky
s délkou strany 1 cm a obsahem 1 cm?.

Ve Ctvercové siti jsou zakresleny A B /
bilé obrazce A, B s vrcholy v mfizovych bodech. /

Tcm :L <t 1cm?
(czvw)
max. 4 body
8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je
pravdivé (A), ¢i nikoli (N).
A N

8.1  Obsah obrazce Aje 10 cm?. L]
8.2  Obsah obrazce B je tfikrat mensi nez obsah obrazce A. |:| |:|
8.3 Obvod obrazce B je 0 4 cm mensi nez obvod obrazce A. D D

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

Chlapci a divky ve tfidé vytvorili beze zbytku pétice, v nichz jsou 2 divky a 3 chlapci.
K vytvoreni smiSenych parl (1 chlapec a 1 divka) chybi 6 divek.

(czw)

2 body

9 Kolik divek je ve tridé?
A) ménénez10
B) 10
O M
D) vicenez11

E) Nelze jednoznacné urcit.




VYCHOZIi TEXT K ULOZE 10

Koberec je ru¢né vazany. Kazdy mésic se zhotovil stejny dil koberce. Vazani pétiny
koberce trvalo pUl roku.

(czvy)

2 body
10 Kolik mésicti trvalo vazani poloviny koberce?

>

) méné nez 14 mésicl

=)

14 mésicl

)
)

@)

15 mésicl

O

) 16 mésicu

m
~

jiny pocet mésicu




VYCHOZIi TEXT A GRAF K ULOHAM 11-12

Tfida 5. A's 20 zaky spofila pul roku na podporu adoptovaného hrocha.

Vsichni Zaci pfispivali rovnym dilem, ale kazdy mésic vy3si ¢astkou. Pfispévek zaka se
kazdy mésic zvy3oval o stejnou ¢astku.

Z grafu Ize vycist, jak v pribéhu péti mésicl nartstala nasporend ¢astka celé tridy 5. A.
Napf. za 3 mésice (tj. za 1., 2. a 3. mésic) tfida naspofila celkem 600 korun.

Pocet korun

Naspofena ¢astka tfidy 5. A

2400
2200
2000
1800
1600
1400
1200
1000
800
600
400
200

o

za 1 mésic za 2 mésice za 3 mésice za 4 mésice za 5 mésicl za 6 mésicu

(czwv)

11

12

2 body
O kolik korun se kazdy mésic zvysil prispévek jednoho zaka tridy 5. A?

A) o5 korun

B) o0 10korun
C) o 15korun
D) 020korun

E) ovice nez 20 korun

2 body
Kolik korun tfida 5. A uspofila za pul roku (celkem za 6 mésicii)?

A) méné nez 2 100 korun
B) 2100 korun
C) 2200korun
D) 2300 korun

E) vice nez2 300 korun




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Krychle vlevo byla slepena ze 125 bilych krychli¢ek, ma tedy v kazdé radé 5 krychlicek.
Krychle je na povrchu obarvena na 3edo.

Kdyz se z kazdého rohu a ze stiredu kazdé stény této krychle odebere jedna krychlicka,
vznikne téleso vpravo.

=

L |

(CzZwv)
max. 5 bodu
13 Priradte ke kazdé otazce (13.1-13.3) odpovidajici odpovéd'(A-F).

13.1  Kolik krychli¢ek v télese vpravo ma pravé jednu sténu obarvenou na Sedo?
13.2  Kolik krychli¢ek v télese vpravo ma pravé dvé stény obarvené na $edo?

13.3  Kolik krychli¢ek v télese vpravo nema obarvenou zadnou sténu na Sedo?

>

) 27
30

o=

36

=/

41

m
~

48
F) jiny pocet krychlicek




VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Na obrazovce pocitace jsou dvé Cisla — jedno v modrém a druhé v ¢erveném poli.
Na pocatku jsou obé cisla stejna.
Pfi kazdém pipnuti se obé cisla zvétsi — v modrém polio 1 a v cerveném o 3.

V jednu chvili se na obrazovce objevi v modrém poli ¢islo 49 a soucasné v ¢erveném poli
¢islo 129.

(czwv)

max. 4 body
14

14.1  Urcete, jaké Cislo je v modrém poli na pocatku.

14.2  Urcete Cislo v modrém poli v okamziku, kdy je o 30 mensi nez cislo v ¢erveném poli.

14.3  Urcete Cislo v ¢erveném poli v okamziku, kdy je soucet Cisel v obou polich 2 018.

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.

10
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